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27.10.2021 Appellant present through counsel.

Asif Masood Ali Shah learned Deputy District Attorney 

alongwith Khalil Khan S.l. (Legal) for respondents present.

An application for withdrawal of the instant service 

appeal was submitted on behalf of appellant which is 

allowed. Consequently, instant service appeal is hereby 

dismissed as withdrawn. No order as to costs. File be 

consigned to the record room.

Announced.
27.10.2021 (RozjKa riehman) 

D^emb^J)
Camp/Court, I^.Khan
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Learned counsel for appellant present.
Mr. Muhammad Jan, learned DDA for respondents present. 
Representative of respondent absent, therefore, notice be 

issued to respondents for submission of written repiy/comments. 
To come up for written repiy/comments on 25.01.2021 before S.B 

at Camp Court, D.I.Khan.

23.11.2020

(Atiq-Ur-Rehman Wazir) 
Member (E) 

Camp Court, D.I.Khan

Nemo for the appeiiant. Mr. Muhammad Rasheed Deputy 

District Attorney alongwith Mr. Khaiii Khan, S.I (Legai) for the 

respondents present and sought time for submission of written 

reply/comments. Adjourned. To come up for written 

repiy/comments on 23.06.2021 before S.B at Camp Court 

D.I.Khan.

26.03.2021

Today's date was posted on Note Reader, therefore, 
notice be issued to appellant as well as his counsel for 

attendance for the date fixed.

(SALAH-UD-DIN) 
MEMBER (JUDICIAL) 

CAMP COURT D.I.KHAN
i

^ T

. f

' J



4f*' Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

93<?7/2020Case No.-

Date of order 
proceedings

S.No. Order or other proceedings with signature of judge

1 2 3

The appeal, of Mr. Tariq Javed presented today by post through 

Muhammad Abdullah Baloch Advocate may be entered in the Jja,ftitution 

Register and put up to the;Worthy Chairman for proper order

13/08/20201-

•t
iv^REGISTRAR 

S. Bench at D.I.Khan for’This case’Js entrusted to touring 

preliminary hearing to be put up there on S. ^ ^
2-

CHAIRMAN

24.09.2020 Counsel for appellant present. Preliminary 

arguments heard. File perused.

Points raised need consideration. Admitted to 

regular hearing subject to all legal objections. The 

appellant is directed to' deposit security and process 

fee within 10 days, thereafter notices be issued to 

respondents for. written reply/comments. To come up 

for written reply/comrnents on 23.11.2020 before S.B 

at Camp Court, D.I.Khan.

(Rozin^ehfnan) 
/Member (J) 

Camp Court/sD.I.Khan
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72020In service Appeal No.

PPO KPK etc
(Respondents)

VERSUSTariq Javed 
(Appellant)

INDEX

\ Pagesi Annexurer^CTBes^ipfion of documents
. ■ I '

%iIi . Ii\ iI IIi i'i I
Memorandum of Appeal and i ^ II1.
affidavit ACopy of CNIC2. B &C IZ- laStatement ofCopy of the
allegation and charge she_et____
Copies of the reply of appellant _
Copy of the Inquiry report______
Copies of final show-cause and
its reply ———

3.

D&D/l4. (3E5. F&F/l IS- n6.

Gof the impugned order ZoCopy
dated 27/01/2020_____ ;------------- .
Copies of departmental appeal

impugned order dated

7.

H &H/18.
and
01/05/2020 ZH- Z?-1Copy of the mercy petition9. A.?10. Vakaiatnama

Dated: // /08/2020
le appeliantYour hu

Tari 'e>

Through o
*r*/fi^mad A^ullah Baloch 

Advocate High Court
Muh
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUAL

PESHAWAR
iChybcr Paklitukliwa 

Service 'IVihufiiit

Diary No.

Service Appeal No. /2020
Dated '■O

Tariq Javed son of Sharaf Din Qureshi caste Qureshi r/o 

village Singarh Sahrif, Tehsil & District Dera Ismail Khan. 

Constable#130 presently posted at Police line Dera Ismail 
Khan. (Ex-Head Constable No. 130)

(Appellant)

VERSUS

1. Provincial Police Officer, (IGP), 

Pakhtunkhwa Central Police Office Peshawar.
Khyber

2. Deputy Inspector General of Police/Regional Police 

Officer, Region Dera Ismail Khan.

3. District Police Officer Dera Ismail Khan.

(RESPONDENTS^

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KPK SERVICES 

TRIBUNAL ACT, 1974, AGAINST, FIRSTLY THE 

IMPUGNED ORDER NO. OB-278 DATED 

27/01/2020 ISSUED BY THE RESPONDENT#3, 
WHEREBY THE APPELLANT WAS AWARDED MAJOR 

PUNISHMENT OF REDUCTION IN RANK FROM 

HEAD CONSTABLE TO THE RANK OF CONSTABLE 

AND FINALLY, AGAINST THE IMPUGNED ORDER 

OF APPELLATE AUTHORITY, NO 2091/ES DATED 

01/05/2020 VIDE WHICH THE DEPARTMENTAL 

APPEAL OF THE APPELLANT WAS REJECTED AND 

AGAINST THE INDECISION OF THE LEARNED

AUTHORITY/RESPONDENT#!REVISIONAL
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WHEREBY THE REVISION PETITION OF THE 

APPELLANT HAS NOT BEEN DECIDED.

Note; Addresses given above shall suffice the object of 
service. All necessary and proper parties have been arrayed 

in the panel of respondents.

Respectfully Sheweth;

1. That the appellant was inducted in Police Department Dera 

Ismail Khan as a Constable on 23/01/1995 and prior to the 

implementation of the impugned order the appellant had been 

serving under the DPO Dera Ismail Khan and since induction 

had been performing his duties with honesty and with great zeal 
and appellant's length of service is more than 25 years. Copy of 
the CNIC is annexed as Annexure-A.

2. That the appellant served the police department at different 

police stations and has been completed different departmental 
courses successfully and during this period left no stone un-turn 

towards his high-ups.

3. That one fine morning/the District Police Officer Dara Ismail 
Khan (respondent#3) issued statement of allegations and charge 

sheet No. 4874-75 dated 05/11/2019 on the allegations that a 

video found viral on social media that the present appellant 
along with other police officers found involved in taking illegal 
gratification. Copy of the statement of allegation and charge 

sheet is annexed as Annexure-B & C.

4. That Mr. Najam ul Hasnain Liaqat Addl: SP D.I.Khan was 

appointed as Inquiry Officer. The appellant submitted hi^ reply 

on 12/11/2019, which was returned back by the inquiry officer 

and directed the appellant to submit reply in a different manner 

in terms of directions of the inquiry officer which the appellant
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complied accordingly. Copies of the reply of appellant are 

annexed as Annexure-D & D/1.

5. That the inquiry officer, without properly probe into the matter 

and without taking any pain submitted the inquiry report to the 

District Police Officer Dera Ismail Khan on 23/12/2019. Copy of 
the inquiry report is annexed as Annexure-E.

6. That thereafter final show-cause notice was Issued fo the 

appeNan^proposing penalty of major punishment. The appellant 
submitted his written reply in response to the final show-cause 

notice. Copies of final show-cause and its reply are annexed as
Annexure-F & F/1.

7. That the respondent#3 issued the impugned order#Ob-278 

dated 27/01/2020, wherein the appellant was awarded major 

punishment of reduction in rank from Head Constable to the 

rank of Constable. Copy of the impugned order dated 

27/01/2020 is annexed as Annexure-G.

8. That appellant preferred a departmental appeal on 08/02/2020 

to the respondent#2 being appellate authority and narrated all 

the true facts. The appellate authority vide impugned office 

order No. 2091/ES dated 01/05/2020 rejected the appeal of the 

appellant. Copies of departmental appeal and impugned order 

dated 01/05/2020 are annexed as Annexure-H&H/l.

9. That feeling aggrieved by the order of the appellant authority, 
the appellant moved a revision petition/nriercy petition to 

respondent# 1/PPO on 03/06/2020 which has not been decided 

as yet by the respondent#!. Copy of the mercy petition is 

annexed as Annexure-I.

That order#OB-278 dated 27/01/2020 and subsequently 

impugned order of the appellate authority No. 2091/ES dated 

01/05/2020 as well as indecision of the revisional authority were 

based on mala fide and against the law and procedure, against 
the efficiency and discipline Rules and police rules, thus, the

10.
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appellant left with no other remedy, the appellant approaches 

this honourable tribunal for setting aside impugned orders on 

gracious acceptance of the instant appeal on grounds hereinafter 

preferred.

GROUNDS

That the orders passed by the DPO Dera Ismail Khan, 
departmental authorities, impugned hereby are arbitrary, 
discriminatory, legally and factually incorrect, ultra virus, 
void ab initio and militate against principle of natural 
justice, thus, are liable to be set aside and malafide.

a.

b. That the appellant is innocent and has been subjected to 

the penalty for no fault on his part. The Inquiry Officer 

failed to follow the prescribed procedure and conducted 

hasty proceedings and also failed to regulate the 

departmental inquiry in accordance with law and 

procedures jilscribed for the purpose and as such erred at 

the very outset of the proceedings, thus, causing grave 

miscarriage of justice as well as prejudice to the appellant 
in making his defence.

c. That it is a matter of record that appellant has been vexed 

in clear defiance of law and principle laid by the superior 

courts as well as the tribunals as could be gathered from 

the facts and circumstances of the case. .

That the appellant was innocent, the allegations and 

charges levelled against him were baseless and by merely 

relying upon a fake video on social media, the 25 year 

unblemished service record of the appellant has been 

overlooked and appellant was awarded major punishment 

on the basis of a fake video.

d.
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That as evident from the inquiry report, it transpires that 
the inquiry was conducted in hasty manner and the inquiry 

office did not take any pain for scrutinizing the true facts 

of the event. The inquiry officer even did not bother to 

record statements of any other persons. The inquiry 

officers should have traced the persons who made viral the 

fake video on social media. The inquiry officer could have 

take assistance from the other agencies dealing with the 

matters of the cyber crimes but no such efforts were ever 

made. Pertinent to mention here that no private complaint 
or allegation was ever made to the competent authority 

against the present appellant. Where the appellant took 

defence about the genuineness of the video, it was 

incumbent upon the inquiry officer to trace the unknown 

persons behind the video.

e.

f. That inquiry officer in his findings, writes that said bribe 

money was never returned. The inquiry officer failed to 

give reasoning behind these findings supported by any 

documentary or oral evidence. Mere on the basis of 
floating findings, the appellant should not have been 

awarded major punishment of reduction in his rank from 

Head Constable to rank of Constable.

That the appellate authority merely followed the findings of 
the inquiry officer and even did not direct the inquiry 

officer to conduct the inquiry according to the Rules and 

the inquiry in a proper way, where it ought to be.

g-

h. That the appellant requested to the high-ups that the viral 
video is the result of connivance, based on conspiracy by 

some notorious persons. The inquiry officer should have 

traced such notorious persons and by properly digging the 

true facts of the event, should have given findings of the 

inquiry report but no such pain was taken which caused 

great deficiencies and lacunas in the inquiry report *but on
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the other hand such findings adversely effected rights of 

the appellant.

i. That this honourable Tribunal is competent and has ample 

powers to adjudge the matter under reference/appeal.

j. That counsel for the appellant may graciously be allowed 

to raise additional grounds at the time of arguments.

It is therefore, humbly prayed that the instant 

service appeal may kindly be accepted as prayed for.
Any other relief deemed appropriate in circumstances of 

the case may also be allowed in favour of appellant in the 

lar^e interest of justice.

Dated: ft 708/2020
Your hupilDle appellant

• AAl f ''0 .

TariqJaved

Through coons

'm-
Muhatnm^d Abdullah Baloch
Advocate High Court,
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SgRVICE TRIBUAL

PESHAWAR

In service Appeal No._ 72020

Tariq Javed 
(Appellant)

VERSUS PPO KPK etc
(Respondents^

CERTIFICATE
Certified that appellant have not filed an appeal regarding the 

subject controversy, earlier in this august Tribunal.

Dated _^08/2020
Appellant

NOTE
Appeal with annexure along-with required sets thereof are being 

presented in separate file covers.

Dated // /08/2020 Appellant's counsel

»•'
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUAL

PESHAWAR

72020In service Appeal No.

Tariq Javed 
rAppellant)

VERSUS PPO KPK etc
fRespondents)

AFFIDAVIT

I; Tariq Javed, appellant herein, do hereby solemnly affirm on

oath:-

That the accompanying appeal has been drafted by counsel1.

following our Instructions;

2. That all para-wise contents of the appeal are true and correct

to the best of my knowledge, belief and information;

3. That nothing has been deliberately concealed from this

Honourable Court, nor anything contained therein, based on

exaggeration dr distortion of fact^^.^

Dated K /08/2020
c T: DEPONENT

Identified-B^
r

M mad Abdullah Baloch 
Advocate High Court,
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4. That as soon as due to decrease of pandemic, the 

become/able to consult his lawyer. If the instant 

appeal, if found, time barred in any manner, the delay may 

kindly be condoned graciously.

appellant 
service

5. Moreover, the revision before the respondent#! is still 
pending, in this eventuality the instant appeal may kindly be
considered well within time

It is therefore, humbly requested that on acceptance of 

instant application the condonation of delay may kindly 

be accepted.

Dated: ^708/2020 Your humble appellant

Tanq Javed
Through counsel

Muhariiraad Ab'dullah Baloch 

Advocate High Court

AFFIDAVIT

1, Tariq Javed, appellant herein, do hereby solemnly affirm 

oath:-. ..
1.

on

That the accompanying appeal has been drafted by counsel 
following our instructions;
That all para-wise contents of the appear are true and correct 
to the best of my knowledge, belief and information;
That nothing has been deliberately concealed from this 

Honourable Court, nor anything contained therein, based on 

exaggeration or distortion iSf f^ts.

2.
/.

3.

/
Dated /08/2Q2n

y DEPONENT
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OiSTRICT POLICE: OFhICER. •-Pera IsiTiail Khan as a oomp-etcni
anjlhansy ain of opinion that yoi.i Head Constabie Tariq Javod No. '! 30 iiave reodon-d

vonrseif iiable to be proceed aciainsi and cornniiUed tne fofiowing acls/oiiiissioris 

die meaning of the Khyber Paki’d.unKhvva Pciice Rules 1975'arnended-2014.
wdra.i-'i

STATEMENT OF ALLEGATIONS

A video 'found viral on social medio according to whtch -you whiic posfod ai 
PS/Cantt DIKhan aiongwith other police officers found involved in takinc 
illegal gratificahon. Your this act is againsb the prestige cl police 
department and caused caring bad name. This act 
to gross misconduct, which is punishabie under the ruke:.

on your part arnounis

i-fonce the statement of ailegation.

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said accused withI

reference to the above ailegation .‘-yv-_ _ Dcoa
Ismail Khan is appointed as enquiry officer to conducrpropm denaSrientai 
enquiry under Police Rules 1975 amended-2014.

5) The enquiry olfice:- shall in accordance with the prov
provide reasonable opportunity of the hearing to the accused, record 
findings and make
recommendations as to punishment or other appropnute action 
the accused. ' ■

iSiO!; [he ordinance

immediateiy of the receipt of Ihis o‘'de!' 
agoinsi

•IS i he at^cused and a well convei'sarit representative of tiu-- departrrvcnt ''hnil 
join the proceedings on the date time and place lixed by the 
officer.

ei''quiry

.\
•A. -

Police Otncc-r.
Dera- ismail KhanI

h
.No. /EC Dated Dl Khan the y— iJ- A019

Copy to: •_
.<o

Dera Ismail Khan. The enumry ofticr 
i.nitiraiing proceeding against the defaulter under the, , pu;v;s;on of Knyber
'■-axhtunkhwa Police Rules 1975 uniended 2014, with Iho ckreciion in 
complete the enquiry iminediateiy. Enquiry papers coni.uininn 
are enclosed.

pages
p ljg.!jt±.Cons_^le d artq Javod N-:y,1_3g with i-fie direction to ennsar boicre 

P.O on the date, tirne and place fixed by the E.O 
proceeding.

d'u
icr.the purpose of enquiry

A

District Fallcc'Otifcf'r
A'Dera isrnui! Khai’i
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CHARGE SHEET

Wnereas; I am satisfied that a formal enquiry as contemplated by Khyber 

Pakhtunkhwa Police Rules 1975 amended-2014 is necessary and expedient.
/

i

AND WHEREAS, I.am of the view that the allegation if established-would call for a 

major penalty as defined in rules-4(i)(B) of the aforesaid rules. .

AND THEREFORE

POLICE OFFICER Dera Ismail Khan hereby charge 

Constable Tariq Javed No.130 with the misconduct 

attached to this Charge Sheet. ,

as required by Police Rules .6(1) of the aforesaid

you Head
on the basis of the statement

AND, I, hereby direct you further under rules 6(i)(B) of the said rules to 

put in written defence within 7-days of receipt of this Charge Sheet 

proposed action should not be taken

whether you desire to be heard in person or otherwise.

as to why the
against you and also state at the same time

AND

without sufficient
in case, your reply Is not received within the prescribed period, 

cause, it would be presumed that you have no defence to offer and. 
that Ex-partee proceeding will be initiated against you

/ I

DistflcrPoIice Officer
/ Dera Ismail Khan
L. -.

"X-r

i

i

-I
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DERA ISWIAIL KHAN
Phone No. 0966-9280060 ^

Dated DIKhan the_________ ^

ADDL: ■

* :*
i Zrb/i^

3^3
The District Police Officer 
Dera Ismail Khan

dFPARTWIENTAL
(Relevant documents are attached herewith).

assigried to undersigne

To;

■=K,ni MRY AGAINSTHCTARIQJMSDNQJ30

Subject;

\
d vide OPO office, 4874-75/EC ;

wasThe instant enquiry 
dated 05.11.2019 against HCTanq Javed No-130

qt&TFWIENT OFALkjG^ill^
HC Tariq Javed No.

found involved in 
misconduct, which-is

130 while posted at PS Gantt, were 
part amounts to gross.You

This act on yourtaking illegal gratification 
punishable under the rules

ppfncEEDING
i-

heard to:the police 

statement/reply wgs 
examined besides cross

,d reasonable opportunity oh being 

and statement of allegation was served to him and his written 

tary evidence produced during enquiry

Enquiry officer provided! .

official 
recorded. Oral/documen

was

questioning.
STATEWlENTOE-HSJABiaUMEBmiH gt PS Cantt since:27.05.2019,.r
remained viral in social media is not ^^ , He,further stated

i

will for cooperation in his cases ;
on his ovm 
that he is innocent

ifindings

tSO.accepled said illegal gratification: HpfEullah made 
of-evidence to complete his ev

i

proved beyond
ly Hafizullah. Tariq Javed No 

secret video while giving illegal gratification as a token 
Moreover', said bribe money was never returned.

name|.i

. 1

.y designs.
•! ppf-nMMENDATlONS ■| is prove

video-remained vii
: against HC Tariq Javed-No.l 30 

tarnished the image of police 

exemplary punishment

In light of above findings, allegation
as

, he hasBy accepting illegal gratification 
on social media! He must be given an

commended for major punishment

lesson Her others; Heas a

!! therefore re

(NAJAli/l UljHA|sifeiNj l^iAQAT)PSP
Additional' Superintendent :of;Police

'.harv
/

pera.ilsmail H

in
i;

i;
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FINAL SHOW CAUSE NOTICE

i

:•

i.(i) That consequent upon the completion of enquiry conducted against you 
by the Enquiry Officer for which you were given opportunity df-hearing 
vide this office communicator No. 4874-75/Ee, dated:05.11.20t9.

going through the findings and recommendations of the enquiry 
officer, the material on record and other connected papers includinq vour 
defence before the Enquiry Officer.

I am satisPed that you have committed the following acts/dmissions 
specified of the said rules.

A video viral on

(ii)

social media according to which you while posted at PS 
Cantt, along-with other Police officers found involved in taking illegal 
gratification. Your this act is against the prestige of police department and 
caused caring bad name.

2. As a result thereof, L_DISTRICT POLICE OFFinf=f? oiKhan as 
competent authority have tentatively decided to impose upon you the
penalty of Major^punishment of the said rules.N

!
3. You are, therefore, required to show 

penalty should not be imposed upon you.

If no reply to this notice is received within 7-days of Its ^ deliver ini the 
normal course of circumstances, It shall be presumed, that you have no
agalnsfyo^u ex-parteiQ^n shall be ta'ken

cause as to why the aforesaid ^

4.

5. The copy of finding of the enquiry officer is encloi ed.
,*!

,
District Police Officer,

(^pera Ismail Khan.’ ;

i

!

;
r ::•

.1

tir•..i
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!
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OFFICE OF THE 11 
fOiSTRlCT POLICE OFFICER, 

DERA ISMAIL KHAM
. I

Ttji; 1(0966)9230062 
Fan ' (0966) 928029:3

\

!

•"V

a R U IH Si

This order wili dispose of departmental proceedings conducted 
ageinst HC Tasiq Jayod. '130 of this district Police, under the Khybef 

. PaKl'itunkhvt/a, Pc'lice I tules, 1075 (amendnient ?,014).,

L3riGf facts ol the case are that a video viral on social media according 
: to .which he while prtsted at PS Cantl. along with other Police officers, found 

involved in taking illegal gratification. This act is against the prestige of Police 
department and caused caring bad name.

l-or the? above, serious / professionrd misconduct of the accused 
official, charge sheel alongwith statement of allegations was served upon the • 
accused oflicial. An enquiry was conducted into the matter through M'. Najam- 
Ul-Pasnain Liaqat Add}; 3P D! Khan, was appointed as enquiry officer to 
scrutinize tfie conducl of accused official, Tlie Enquiry Officer submitted his 
finding, report in which he stated that allegation against HC Tariq Javed, 130 is 
proved. By accepting illegal gratification, he has tarnished the image of Police 
as video lemainec \'ira! on social media. Me must be given an exemplary 
punishment as lesson for other. He i55 therefore recommended for Major 
Punishment

ii

He was also served with Final Show Cause Notice, reply of the Final
Show Cause Notice 'jvas received and found 'unsatisfactory.

He was summoned in Orderly Room to provide lawful opportunity, ot
hearng. He appeared in Orderly Room on 22.01.2020. but failed to give'any 
plauoible explanation and also had nothing to offer in his defence

^ ^ From the perusal of the relevant record shows, the accused officials
guilty of [he charges levelled against'him and with no genuine 

C'-piu ,ri from the hearing of the defaulter, i am satisfied that the charges of 
iiiscoriGU .unc! proved against him beyond any shadow of doubt. !

. ^ upon me under the ibid
MehmoocI, District Poiice4?fficer, D! Khan, award him 

t feduction in rank from HfJdXonstabk} to the rank of 
dfute effect. He is also reintpat'ffd in service from the date

There . in exercise of powers conferred 
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Capt: ® V^iniJsqVlEHiVIO'OD, PSP 

^^-Distp^fPoHce Officer,
■'p:?.''" Dora isrnai! Kh

CO|.,' r;;v ; '
"H'Pegio-uaf Poiide Officer D! Khan !!
T!.:-. Supoi wfendentof Police, Investigation, fel Ki4n 
! 'SMi)ei: itende.'^'if; of Police, FRP D[ Khan 
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Cap;.: ©WAHID MEHMOOD, PSP 

VjDislnct Police Officer,
Dera isrnail KJian
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OFFICE OF THE , " ' /JH
REGIONAL POLICE OFnCHR 

DERAiSMAlL KHAN 
. REGION, •'

Omcs oHIi^OfD.LKLSf^ 

Da{ed

r
A\ Dy.

6.) /0//2020i'iO- 01 Khan the

K
OMIIJI

Thi'.; order i.'; aimed to dispose of the departinenlai . appeal of 
dC how Constable Tariq Javed, 130 of District Police DIKhan against the punishnit?nt 

i.o. rsdijclion in rank from HC to Constable by DPO DIKhan vide OB No.278 dated 
77.7020. - ' ' .

S

ii-.acts are that he \while posted at Police Station Cantt DIKhan, a video wa.s 
n.'ori.i viral on social media, wherein, he and other staff were found taking illegal 
lyadhc:.] i:ion,

I
• ^The appellant appeared before the undersigned in orderly rouiTi held on 

i have gone, through the enquiry file as'well as service record of the 
and found that he was charge sheeted and proper departmental enquiry inio 

Uv.? inatter was conducted by Mr. Najm-ul-Hasnain Liaqat, AddI; SP DIKhan who 
l:ui!;vi.cd his findings-report stating therein that the alleged cunsiuole is. found guilty of 

hru ciiargns leveled against him, hence, it can safely be concluded that DPO Diixnan 
■ t.iy na.ssed the order dated 27.01.2020 which needs no interference.

i:
k i.

r.'■■n ^ • i
•U-

• 3

Therefore iWUHAMMAD iMTIAZ SHAH Regional Police Officer Dei a 
Ki'ian in exercise of the powers vested upon me reject the appeal of Constab!'..' 

ianq iaved, 130. The appeiiant may he informed accordingly.
r
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:m>tA ANNOUNCED

}
{MUH.AIVliViAD iWlAZ STtAH)

I'Sr’/Ql’M

Regional euDCH Oeficl-r

' Dera Ismah. KMAN^j^'
4'A

/IIS

Copy of: above i.s sent to the DPO DIKhan lor information witli 
reforente to his office memo'; Mo. 1523/EC dated 13.03.2020.
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■ • REFERENCE ATTACHED
7

REVISION PETITIONSubject:
I

Sir,/
Parawise Comments on the appeal of HC Tariq Javid No. 130 are

submitted as under:
1’

That the appellant was enlisted as Constable w.e.from 23.01.1995.
a video viral on social media

1.
2. That the appellant while posted at PS/Cantt

according to which he alongwith other police officers found in taking illegal

gratification.
3. Final Show Cause Nofice was served upon him and reply to which found

unsatisfactory.
4. A departmental enquiry was conducted by Addl; Superintendent of Police, 

The Enquiry Officer submitted in his finding report that allegation 

against HC Tariq Javed. 130 is proved. By accepting illegal gratification, 

he has tarnished the-image of police as video remained viral on social

lesson for other.

DIKhan.

medial. He must be given an exemplary punishment as 

He is therefore recomfnended major punishment.

An opportunity of civil defence
22.01.2020 but he failed to give any plausible explanation and also had 

nothing to offer in his :defence, hence awarded major punishment of 

reduction in rank from head constable to constable vide order Endst.

given to the appellant in orderly roomwas5.

on

No.

473-76/ES, dated 23.01.2020.

In view of above, the instant appeal is meritless and not maintainable.
I

Dy: Superintendent of Police, 
Legal; Dera Ismail Khan
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